

## **СПЕЦИФИКА ФОРМИРОВАНИЯ ЦВЕТОЧНО-ДЕКОРАТИВНОГО ОФОРМЛЕНИЯ Г. МИНСКА И ЕГО АДМИНИСТРАТИВНЫХ РАЙОНОВ**

Роль цветочно-декоративного оформления городской среды – формирование его архитектурно-пространственной структуры и художественного облика в целом. На сегодняшний день существуют некоторые подходы к формированию цветочно-декоративного оформления городской среды, в том числе рекомендуется для каждого города разрабатывать генеральную схему цветочно-декоративного оформления.

Специализированные организации занимаются разработкой отдельных элементов цветочного оформления в г. Минске. Общая площадь цветочно-декоративных композиций по данным ПКУП «Минскзеленстроя» за 2015 г. составляет более 46,8 тыс. м<sup>2</sup>. Наибольшая площадь под цветочно-декоративными композициями отведена на территории Фрунзенского (8,9 тыс. м<sup>2</sup>), Центрального (8,2 тыс. м<sup>2</sup>) и Московского (8,1 тыс. м<sup>2</sup>) административных районов. В ассортименте декоративных растений, используемых в оформлении, выражено доминирование однолетние цветочно-декоративные культуры. Только в Центральном и Фрунзенском административных районах г. Минска долевое участие многолетних цветочно-декоративных культур в озеленении значительное(49% и 41% соответственно). В наибольшей мере цветочно-декоративные композиции размещаются в общественном городском центре, центрах жилых районов и в местах наибольшей посещаемости, вдоль автомагистралей и возле транспортных развязок.

Следует отметить, что цветочно-декоративные композиции часто разрабатывают без увязки в пределах района, города и даже небольшой по площади близлежащей территории, а значит, цветочное оформление нашей столицы не имеет единого подхода и системы формирования его элементов. В г. Минске можно увидеть однообразные цветники, часто из-за ограниченного ассортимента растений, или не соответствие окружающему архитектурному пространству цветники, отсутствие функциональности у цветочно-декоративных композиций.